
擅自删除“预填报方式”下工资薪金收入的明细记录，或进行虚假申
诉，少报收入导致少缴税款。

仅申报工资薪金所得，而拥有的劳务报酬、稿酬、特许权使用费所得
隐匿不报导致少缴税款。

取得综合所得项目收入，支付单位未预扣预缴申报，个人也不自行追
加填报收入，导致少缴税款。

错误修改预填的“三险一金”或“年金”等其他扣除，编造专项附加扣
除、减免税项目，虚假增加扣除导致少缴税款。

虚增已缴税额、免税收入，虚假增加扣除导致少缴税款。

不如实申报包含以下几种情形：
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如果申报记录界面显示“税务审核不
通过或国库退库失败”，还能再次申请
吗？答案是：可以。

这时，纳税人需要根据税务部门提示
的未通过原因，重新提交申报，申请退税
或进行补税。

比如，一般情况下，国库退库失败多与
纳税人填报的银行账户有关。要关注该银
行账户是否为本人账户，该账户是否处于
注销、挂失、冻结、未激活、收支有限额等状
态。如果遇到该种情况，需重新填报本人
符合条件的银行账户并提交退税申请。

怎么知道绑定的银行卡是否符合标
准？据悉，系统会对银行卡进行账户核
验。银行卡核验后，会在银行账号后面标
记核验状态，核验不通过的，还会向纳税
人发送消息提示。

此外，如果存在以下情形之一，可能
导致退税审核不通过或者退税失败：

1.身份信息不正确；2.申报数据存在
错误或者疑点；3.税务机关审核时发现有
需要进一步核实了解的情况，但纳税人未
提供联系方式或者提供的联系方式不正
确，税务机关无法与纳税人联系；4.税务
机关向纳税人核实有关年度汇算申报信
息，纳税人尚未确认或说明。

不少已经办理过年度汇算的小伙
伴发现，应退税款迟迟没有收到，这是
为啥？对此，税务部门提醒，以下两种
情况要注意。

一种情况是，很多人自以为已完成
个税年度汇算申报，其实离最终完成申
报还差一个“动作”。此时，纳税人仅仅
提交了年度汇算的退税申请表，但
是没有申请退税。这个时
候，纳税人可以打开个税
App，点击“服务”板块的申
报查询，查看已申报记录。

申报记录里会有“未完
成”“已完成”“已作废”三个
菜单，均可点开查看申报记
录详情。

如申报记录详情显示绿
色的“已完成”标签，说明已
完成申报；如申报记录详情
显示红色的“未完成”标签，
则说明存在未申请退税或未
补税的情形。在未完成状态
下，如对已申报结果无疑问
且存在退税的，请点击“申请
退税”，如需要补税，也要及
时完成补税。

另外一种情况是，如
果申报记录界面显示

“税务审核中或国
库处理中”，说
明 税 务 机

关及国库正在紧张有序处理退税申请，
需要耐心等待，及时关心App的退税进
度。不过，如果长期处于该状态，纳税
人可与税务机关联系。

特定情况下，税务机关会主动联
系，请纳税人补充提供相关收入或者
扣除的佐证资料。需要特别说明的

是，税务机关不会
在短信或者非官
方软件中请纳税
人为了退税提供
银行账户等信息，
如有疑问及时与
税务机关联系或
者 拨 打 12366 纳
税服务热线。

是不是所有人都要办理年度汇
算？答案与你需要补税还是退税有关。

如果你是属于需要退税，是否办理
个税年度汇算申请退税是你的权利，无
需承担任何责任；如果你需要补税（符合
规定的免予汇算情形除外），未依法办理
综合所得年度汇算的，可能面临税务行
政处罚，并记入个人纳税信用档案。

未按照规定期限办理纳税申报，根
据《中华人民共和国税收征收管理法》
第六十二条规定，纳税人未按照规定的
期限办理纳税申报和报送纳税资料的，
或者扣缴义务人未按照规定的期限向

税务机关报送代扣代缴、代收代缴税款
报告表和有关资料的，由税务机关责令
限期改正，可以处二千元以下的罚款；
情节严重的，可以处二千元以上一万元
以下的罚款。

而如果不如实申报导致不缴或少
缴税款，则可能面临罚款和刑事追责。
《中华人民共和国税收征收管理法》第
六十三条规定，对纳税人偷税的，由税
务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞
纳金，并处不缴或者少缴的税款百分之
五十以上五倍以下的罚款；构成犯罪
的，依法追究刑事责任。

我国首个个税年度汇算转眼进入了“倒计时”，6月底前还没办理2019年度个税综合所
得汇算的，请及时办理。

如果你可以退税而未申请的话，那么就会损失一笔钱！
而如果你需要补税而未补税的话，可能面临最高1万元的罚款，还会影响信用！

6月30日截止
你的个税年度汇算申报了吗？
如果需要补缴，不按规定申报最高可能罚1万元

如果纳税人在个人所得税App上做
好综合所得年度汇算了，税款也已经退了
或补缴了，但后来发现专项附加扣除少享
受或未享受，符合其他扣除条件、优惠条
件但未享受等情况，导致税款多缴了或退
少了，该如何处理？

对此，税务部门认为，需要区分情况，
根据不同的申报缴款处理进度进行重新
申报。

1.如未发起缴款或退税，解决方法：个
人所得税App选择“申报查询（更正/作废
申报）”-“申报详情”页面点击“更正”或

“作废”重新申报。
2.如已成功缴款或退税，解决方法：

个人所得税App选择“申报查询（更正/作
废申报）”-“申报详情”页面点击“更正”重
新申报。

3.如已发起退税，税务机关正在审
核，解决方法：可以对发起的退税申请进
行撤销，撤销后按照情况1的解决办法更
正原申报或作废重新申报。

4.如已发起退税，税务机关审核通过
已经提交国库部门，解决方法：税务机关
审核通过已经提交国库部门的，不能作废
申报，但可以等国库办理结束之后在前次
申报基础上办理更正申报。

要注意的是，年度汇算期间每月纳税
人可更正、作废申报的次数只有5次。超
过上限后，如当月仍需要更正或者作废申
报，需要前往办税服务厅办理。（徐红艳）

税费多缴或退少了
如何更正及作废？

这些情况会导致
退税审核不通过
或者退税失败

■ 提醒！

若未按规定申报，最高可能罚1万元

■ 注意！

退税款没收到？
可能因为这个“动作”没做

在申报完成后，您可以通过个人所得
税App首页——我要查询——申报查询，
查看已申报记录，此处有“未完成”“已完
成”“已作废”三个菜单，均可点开查看申报
记录详情。

如申报记录详情显示红色的“未完成”
标签，则说明您存在未申请退税或未补税的
情形。

在未完成状态下，如对已申报结果有疑
问，您可点击下方“作废”或“更正”按钮，对
申报进行完善；如对已申报结果无疑问且存
在退税的，请点击“申请退税”，且确保填报
的银行账户符合条件，以便及时收到退税；
如您需要补税，也请及时完成补税，这样才
算100%完成个税年度汇算申报。

如申报记录详情显示绿色的“已完成”
标签，说明您已完成申报。


